
 

Επιχειρηματικές δεξιότητες για εκμετάλλευση των πράσινων ευκαιριών 

Το πρόγραμμα κατάρτισης προσφέρει τόσο θεωρητικές όσο και εφαρμοσμένες 

γνώσεις αναφορικά με την πράσινη επιχειρηματικότητα και την 

επιχειρηματικότητα γενικά αλλά και τις επιχειρηματικές δεξιότητες στην πράσινη 

επιχειρηματικότητα και τις πράσινες δεξιότητες για την εκμετάλλευση των 

πράσινων ευκαιριών.  

 

Σκοπός του Προγράμματος: 

Το πρόγραμμα κατάρτισης αποσκοπεί στην επιμόρφωση επί ικανοτήτων, 

γνώσεων και δεξιοτήτων αναφορικά με τις επιχειρηματικές δεξιότητες που 

απαιτούνται ώστε να αξιοποιήσουμε τις Πράσινες  Ευκαιρίες που έπονται.  

 

Επιπλέον, μέσα από την εκπαιδευτική διαδικασία επιδιώκεται η αύξηση των 

τυπικών και ουσιαστικών προσόντων των καταρτιζόμενων δια της εξοικείωσης 

τους στις σύγχρονες Επιχειρηματικές δεξιότητες. 

 

Εκπαιδευτικό περιεχόμενο 

Αρχικά στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα παρουσιάζονται οι βασικές εισαγωγικές 

έννοιες σχετικές με το αντικείμενο κατάρτισης επιχειρηματικές δεξιότητες για την 

εκμετάλλευση των πράσινων ευκαιριών. Στην συνέχεια παρουσιάζονται οι 

βασικές μορφές επιχειρηματικότητας σε σχέση με το επιχειρησιακό περιβάλλον 

και των εκάστοτε ευκαιριών που παρουσιάζονται καθώς και ο ρόλος του 

κοινωνικού κεφαλαίου. Γίνεται μια διεξοδική ανάλυση της έννοιας της Πράσινης 

Επιχειρηματικότητας και των συναφών ορισμών. Επίσης παρουσιάζονται, η 

ιστορική της αναδρομή, το πρωτόκολλο του Κυότο, το ISO 14001, οι τομείς 

ανάπτυξης της πράσινης επιχειρηματικότητας, η εργασιακή δέσμευση στο 

συγκεκριμένο χώρο, θέματα σχετικά με την πράσινη οικονομία. 

Στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα υπάρχει εκτενή αναφορά στις βασικές έννοιες 

σχετικές με τις Επιχειρηματικές Δεξιότητες, διάφορα παραδείγματα 

επιχειρηματικών δεξιοτήτων, τρόποι βελτίωσης επιχειρηματικών δεξιοτήτων, οι 



απαιτούμενες δεξιότητες στην δημιουργία νέων επιχειρήσεων, οι προσωπικές 

δεξιότητες και θέματα σχετικά με την διαχείριση ανθρώπινων πόρων. Ακολουθεί 

εκπαιδευτικό αντικείμενο σχετικά με τα Πράσινα Επαγγέλματα στην Ελλάδα και 

τις απαιτούμενες δεξιότητες. Αναπτύσσονται θέματα σχετικά με την πράσινη 

ανάπτυξη και απασχόληση, τις τάσεις ανάπτυξης της πράσινης απασχόλησης, 

την εκπαίδευση σε αντικείμενα πράσινης απασχόλησης και τις πράσινες 

επαγγελματικές δεξιότητες, τις πράσινες ευκαιρίες σε συνδυασμό με τι πράσινες 

δεξιότητες που απαιτούν από τους σημερινούς εργαζόμενους. Παρουσιάζονται 

αναλυτικά ζητήματα εκπαίδευσης, τάσεις και προοπτικές στην εκμετάλλευση 

των πράσινων επιχειρηματικών ευκαιριών. Τέλος, υπάρχει αναφορά σε 

συμπερασματικά θέματα αναφορικά με τις Πράσινες Ευκαιρίες την 

επιχειρηματικότητα σε συνδυασμό με τι πράσινες δεξιότητες που απαιτούν από 

τους σημερινούς εργαζόμενους και παρουσιάζονται οι μελλοντικές προοπτικές 

και μελλοντικές ευκαιρίες για την Πράσινη Επιχειρηματικότητα. 

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα εστιάζει στην ανάγκη ανάπτυξης επιχειρηματικών 

δεξιοτήτων που συνδέονται με τη βιώσιμη ανάπτυξη και την «πράσινη» 

οικονομία. Προτείνει την έννοια της πράσινης επιχειρηματικότητας ως έναν 

τρόπο ενίσχυσης της απασχόλησης, προστασίας του περιβάλλοντος και 

προώθησης της καινοτομίας. Τονίζεται ότι οι εργαζόμενοι χρειάζονται εφόδια 

που θα τους επιτρέψουν να αναγνωρίζουν και να αξιοποιούν πράσινες 

ευκαιρίες στην αγορά εργασίας, καθώς και να αποκτήσουν βασικές δεξιότητες, 

όπως η δημιουργικότητα, η επίλυση προβλημάτων και η υπευθυνότητα. 

Παράλληλα, αναλύεται η σημασία της εκπαίδευσης και της κατάρτισης στην 

καλλιέργεια αυτών των δεξιοτήτων, προτείνοντας μια διαθεματική προσέγγιση 

που ενσωματώνει την επιχειρηματικότητα σε διάφορα γνωστικά αντικείμενα. Το 

πρόγραμμα επισημαίνει επίσης τον ρόλο των εκπαιδευτικών προγραμμάτων 

και της πολιτικής στήριξης για την ενίσχυση της πράσινης επιχειρηματικότητας, 

ενθαρρύνοντας μια αλλαγή νοοτροπίας προς μια πιο βιώσιμη και κοινωνικά 

υπεύθυνη οικονομία. 


